Для интересующихся изложу методику расчёта.

Все методики расчёта портов основаны на физике работы резонатора Гельмгольца и различаются в основном способами учёта краевых эффектов. А ещё – коэффициентами, которые получены отношением физических констант, например, скорости звука к двум пи. Поскольку скорость звука автор каждого метода берёт из своих источников, и получается разница в коэффициентах. Некоторые авторы применяют округления, что тоже сказывается на результате.

Мы уже знаем, что если рассчитать длину порта по классической формуле, результат нужно уменьшить на некоторую величину из-за влияния массы воздуха у выходного отверстия на передней стенке. Если порт представляет собой цилиндр, то из длины вычитается 0,85 диаметра. Эта величина полностью согласуется с методикой Виноградовой.
Значение соколеблющейся массы воздуха зависит от площади выходного отверстия. На этом основан метод уменьшения длины расширяющегося порта, предложенный Матараццо.

Частота колебаний резонатора Гельмгольца для порта постоянного сечения выражается отношением
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– частота колебаний
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– скорость звука
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– площадь поперечного сечения порта
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– внутренний объём ящика резонатора
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– длина порта

В более общем случае, для порта с произвольной геометрией получим:
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– объём порта,
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– площадь горловины порта.

Дальше – дело техники. Например, нужно рассчитать конический порт.

Исходные данные: частота настройки, объём ящика, … , диаметр горловины и угол наклона образующей.

1. По классической формуле находим объём воздуха в цилиндрическом порте без краевой коррекции.

2. Задаёмся начальной длиной конического порта = 0 и величиной приращения его длины.
3. Пошаговым методом наращиваем длину порта, вычисляя его объём и объём соколеблющейся массы воздуха при полученном диаметра выходного отверстия. Суммарное значение объёма должно равняться полученному в п.1.

4. Как только результат попадает в пределы установленной погрешности (у меня это 0,01% суммарного объёма воздуха), расчёт заканчивается.

Для щелевых портов можно применять вдвое бОльший угол наклона образующей, тогда скорость приращения объёма порта в зависимости от длины будет близка к конической.
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